

*На дворе октябрь,
гладиолусы
уже выкопаны
и проправлены,
и встает вопрос
о правильной сушке.*

Что имеешь - сохрани

Удобнее это делать в мешочках из старых капроновых чулок. Неопытные цветоводы порой вешают эти мешочки с клубнелуковицами на батареи центрального отопления. Если топят не сильно, большой беды нет. А если к батареям не прикоснешься, клубнелуковицы «свярятся». Я для сушки пользуюсь тепловентилятором «Ветерок», можно развесить мешочки с материалом под потолком на кухне - вот уж где всегда тепло. В любом случае первые две-три недели клубнелуковицы выдерживают при 25-30°, а досушивают еще три-четыре недели в комнате. Температуру лучше контролировать ртутным термометром, спиртовой порой «врет» на 10°.

На хранение закладывают только здоровые клубнелуковицы. Но прежде их внимательно осматривают. Не только больные, но и подозрительные выбрасывают. Конечно, жалко, но «овчинка выделки не стоит». Правда, если сорт дорогой и редкий и посадочный материала мало, слабопоражен-



ные клубнелуковицы, равно как и «сваренные», размягчаются. У одной моей знакомой это случилось, когда она держала гладиолусы между рамами окна. В другом случае материал замерз в холодильнике при смене режима. У третьего они погибли в сильные морозы в комнате с открытой балконной дверью. И, что интересно, потом эти размягченные клубнелуковицы становятся буквально каменными. Естественно, из них ничего не вырастет. На крайний случай, если совсем уж негде хранить, можно попробовать передержать их зиму у холодной стены комнаты, завернув в несколько газет. Тогда они будут меньше сохнуть.

К гладиолусам при хранении полезно подкладыватьрезанный чеснок, он отгоняет трипса. Не реже раза в месяц клубнелуковицы приходится просматривать, чтобы «отследить» проявившуюся болезнь или чтобы температура трипса. Так что и зима была в пределах 3-9° и полна хлопот о гладиолусах. Не спи солдат, служба остановится. В.А.Лобазнов